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Egyes szám ára 14 fillér.
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Heti szemle
Szent István napjára

Minden év augusztus 20-án nemzeti 
ünnepe van a magyarnak. Ekkor van 
első királyunk neve napja. Még 1038- 
ban nagy királyunk szentté-avatása nap­
ján rendelte ezt a napot nemzeti Ünnep­
nek Szent László, az akkori magyar király.

Szent László egy hatalmas Magyar- 
ország uralkodója volt és ezt a hatalmát 
első magyar királyunk tudatos politiká­
jának tulajdonította.

Politikai tudatosság vezette első ki­
rályunkat, midőn a keresztény Európa 
közepén felvette és népével is felvétette 
a keresztény vallást.

Politikai tudatosság vezette nagy ki­
rályunkat, mikor az ország határát meg­
vonta és bent népét gazdaggá igyeke­
zett tenni. Felosztotta országát várme­
gyékre, melynek feje a várispán, vigyá­
zott arra, hogy minden életerős ember 
az országban dolgozzék és munkája 
eredményéről beszámoljon.

Gondoljunk mindnyájan tisztelettel és 
szeretettel első nagy királyunkra, Szent 
István királyra és nagy nemzeti kin­
csünkre a Szentjobbra, melyet nem ért 
pusztulás, hanem épen megmaradt hálás 
nemzete számára.

Első Szent Királyunk politikai tuda­
tossága nyilvánul meg mostani állam­
főnk, Vitéz Horthy Miklós intézkedései­
ben. A sors keze is rámutat a két nagy 
uralkodó hasonló elhivatottságára. 
Szent István is elvesztette élete remé­
nyét Imre herceget, Horthy Miklós fia 
István kormányzóhelyettes is hősi ha­
lált halt.

Az ő hősi halálának évfordulója teszi 
ünneplésünket még bensőbbé és egy­
ségesíti a magyar népet Nagy Királyunk 
szellemében — Nagy Kormányzónk 
vezetése alatt. __

Termelők és kereskedők
Az uj termelési és beszolgáltatási rend 

csatasorba szólította a termelőket és 
feladatukká tette azt, hogy termelőmun­
kájukkal biztosítsák az ország jövőévi 
élelmezését. De mit ér a gazda verej- 
tékes munkája, ha a beszolgáltatási kö 
telességének teljesítésekor termékeit nem 
tudja biztos utón a fogyasztóhoz eljut­
tatni. Most a termelési harcba belekap­
csolódtak a kereskedők is, akiknek fel­
adatát képezi a beszolgáltatásra kerülő 
áruk felvásárlása és a kitűzött irányelvek 
szerinti fogyasztókhoz juttatása.

A kereskedő az uj rendben megta­
lálja helyét, fontos megbízatást, kap a 
sokszor hangoztatott egyéni kezdemé­
nyezés és vállalkozó szellem egy sseppet 
sem szenved csorbát.

A fogyasztóközönség felé pedig nagy 
megnyugvást keltett az, hogy a termelés 
és a fogyasztás közötti utón semmi zök­
kenő nem lesz, mert egyrészt a meg­
bízható kereskedőtársadalom, másrészt 
az állandó irányítás és ellenőrzés gon­
doskodnak arról, hogy a termelt javak 
szétosztása akadálytalanul megtörtén­
hessék.

Amikor a rendelet az áruforgalmi 
központok szervezéséről intézkedett, 
akkor ezt azért tette, hogy az egyes 
árucsoportok jogosított kereskedőinek 
működését a közellátás szempontjából 
irányítsa és ellenőrizze. A központok 
létesítése nem jelenti a vétellel és az 
eladással kapcsolatos ügyletek elbürokra­
tizálódását, mert a központ beavatko­
zása sokszor előnyt fog jelenteni a ke­
reskedőnek. A közellátás terén a paran­
csoló szükségességből kifolyólag adód­
nak olyan feladatok, amelyeket nem 
lehet mindig a gazdaságosság szem­
pontjából megoldani. Az egyes közpon­
tok esetenkénti közvetlen közreműkö­
dése megkíméli majd a kereskedőt attól, 
hogy számára gazdasági szempontból

A vármegye életéből
A vármegye közigazgatási bizottsága 

augusztus 9-én, hétfőn tartotta meg 
ülését, melyen az előadók a vármegye 
júliusi helyzetéről számoltak be.

Az ülés elején az elnöklő dr. vitéz 
Fáy István főispán üdvözölte dr. Godál 
Gyula kir. tanfelügyelőt, aki elsőizben 
jelent meg a bizottság ülésén.

A Désről Ujhelybe áthelyezett uj kir. 
tanfelügyelő bemutatkozása során szép 
közoktatási programot adott.

Janka Károly cigándi ref. esperes az 
aszálykárok beszámitását kérte a be­
szolgáltatási kötelezettségbe. Az elnöklő 
főispán megnyugtató felvilágosítása sze­
rint az idejében bejelentett károkat a ha­
tóságok figyelembe fogják venni.

»
A kisgyülés dr. vitéz Fáy István fő­

ispán elnöklete alatt 65 pontból álló

áthelyezései! az újhelyi piarista rendháznál

tárgysorozatot tárgyalt le. Az elnöklő 
főispán üdvözölte a kisgyülés uj tagját, 
báró Sennyey Istvánt és egyúttal beje­
lentette, hogy a kisgyülés második uj 
tagja dr. Búza Béla ügyvéd lett.

Jóváhagyta a kisgyülés a városi tiszt­
viselők pótilletményeit és kimondotta, 
hogy a jövőben a városi adótiszti állás­
hoz nem szükséges a államszámviteltani 
vizsga. Jóváhagyta a kisgyülés a Matolay 
Etele-utca 2. szám alatti háznak a Diana 
strandfürdő céljaira való megvásárlá­
sát is.

Számos községi ügy letárgyalása so­
rán jóváhagyta a kisgyülés Ricse köz­
ség azon határozatát, mellyel 2.000 P-t 
szavazott meg az annak idején Zukor 
Adolf által a ricsei főtéren létesített, de 
hamarosan használhatatlanná vált busuló 
juhászt ábrázoló ártézi kút használhatóvá 
tétele érdekében.

Zimányi Gyula felsőházi tag, a piaris­
ták országos főnöke, az újhelyi rend­
házzal kapcsolatban a következő válto­
zásokat rendelte el:

A gimnázium igazgatója és egyúttal 
a rendház főnöke Zellhofer János lett, 
ki eddig mint megbízott igazgató mű­
ködött. Rendkívül agilis és sokoldalú 
munkájával méltán érdemelte ki e díszes 
tisztséget.

A rendház helyettes főnöke: Mihálcsik 
Géza lett. Kolla János, eddigi házfőnök 
Máramarosszigetre távozik hittanári mi­
nőségben. Denderle József és Meskó 
Lajos Kolozsvárra, Zányi László dr. 
Kecskemétre, Bolányi György pedig 
Tatára távoznak, mint gimnáziumi

rendes tanárok.
Helyükbe kerülnek; Sulhány György 

dr. Debrecenből, Green László, aki egy­
úttal akadémiát végzett oki. gazda is, 
Tatáról, Juhász Miklós Budapestről és 
Farkas Dénes dr. Vácról és igy a nagy- 
multu piarista gimnázium a mai nehéz 
viszonyok közt is teljes tanári létszám­
mal kezdheti uj iskolai évét. A távozó 
tanárok nemcsak az iskolai műhelynek 
voltak kiváló munkásai, hanem a tár­
sadalmi és kulturéletben is jelentős sze­
repet játszottak és a bucsuzás pillana­
tában hála és szeretet veszi őket körül.

Régi ismerőseink közül Neuhauser 
Frigyes dr. eddigi veszprémi házfőnök- 
igazgató, Debrecenbe kapott beosztást.

100.000 F-be bérül a Diana strandfürdő
Megkezdték a modern Levente Otthon építését. — Véglegesen

rendezik a Hősök Terét

A város polgármestere az elmúlt hé­
ten több napon át tárgyalásokat foly­
tatott Budapesten az egyes illetékes 
minisztériumokban. A tárgyalások a 
strandfürdő, leventeotthon és a főtér 
rendezés kérdéséről folytak és megnyug­
tató eredménnyel végződtek.

Évtizedes vágya Sátoraljaújhely vá­
ros közönségének egy korszerűen be­
rendezett strandfürdő építése. Ennek 
megvalósítását Váró Indár dr. polgár- 
mester kezdettől fogva programjába 
vette és most már elmondható, hogy 
ez hamarosan meg is fog valósulni. 
Az ügy végleges eldöntése már csak 
napok kérdése, s annak megtörténte 
után azonnal hozzá is fognak a négy­
százezer pengős költséggel készülő 
strandfürdő építési munkálataihoz. A

tervek szerint egy minden igényt ki­
elégítő, a legkorszerűbben berendezett 
strandfürdőt építenek, amelyet a jövő 
nyáron már át is adnak rendeltetésének.

A leventeotthon építését, mint koráb­
ban megírtuk, már meg is kezdték. A 
rendkívüli idők okozta drágaság miatt 
azonban a költségvetésben biztosított 
összeg kevésnek bizonyult, ezért a pol­
gármester az országos leventeparancs­
noksághoz fordult és a város onnan 
kapott is hatvanezer pengős rendkívüli 
támogatást, amelynek felhasználásával 
lehetővé válik a régi gyártelepnek mo­
dern leventeotthonná való átalakítása. 
A munkálatok hetek óta folynak és annak 
további ütemében igy semminemű fenn­
akadás sem következik be, mig csak 
teljesen készen nem lesz a leventeott-

előnyt nem jelentő vállalkozást hajtson 
végre.

Végeredményben a rendeletek a ha­
zafias [szellemben dolgozó kereskedő- 
társadalom részére nem jelentenek sem­
miféle nehézséget és megkötöttséget, 
mert minden kereskedő megkapja és 
megtalálja az egyéni adottságainak meg­
felelő feladatot és működési területet, 
csupán a felelősség lesz nagyobb, mert 
a háborúban élő nemzet javaival való 
gazdálkodásnál háttérbe kell szorulni az 
önzésnek és az egyéni haszonlesésnek.

Felhívás a gazdákhoz
Az aratás, betakarítás és cséplés be­

fejezése után minden gazda hozzákezd 
az őszi szántáshoz. A munkálatok meg­
kezdésével kapcsolatban illetékes hely­

ről felhívják a gazdák figyelmét arra, 
hogy a terménybeszolgáltatás mai rendje 
a jövő gazdasági évben is érvényben 
marad. Éppen ezért a gazdák úgy ké­
szítsék el számvetésüket és úgy osszák 
be szántóföldjeiket, hogy a kataszteri 
tisztajövedelem alapján kivetett buza- 
egységeket be tudják szolgáltatni. Nem 
lehet ugyanis szó arról, hogy a beszol­
gáltatási kötelesség mértékét a katasz­
teri tisztajövedelem helyett már most 
termelési kataszter alapján állapítsák 
meg, mert az ehhez szükséges adatok 
és tapasztalatok a dolog természeténél 
fogva még nem állhatnak rendelkezésre. 
Minden gazda úgy kezdjen tehát hozzá 
az őszi munkálatokhoz, hogy szántó­
földjének gondos megmivelésével meg- 
könnyithesse a maga számára a beszol­
gáltatási kötelességek teljesítését.

hon, amely pompás árkádos folyosóival 
kétségtelenül egyik legszebb ilynemű 
épülete lesz az egész országnak. Az 
előtte levő vizes árok a szabályozással 
eltűnik, a Molnár István-utcából nyolc­
méteres bejáratot építenek hozzá. A kor­
csolya- és tenniszpályát a Vigadó kert­
jébe helyezik át, s az otthon előtti tér­
séget gyakorlótérré építik ki. A levente­
otthon mellé még gondnoki lakást és 
raktárépületet is építenek.

Ugyancsak a mostani tárgyalásai al­
kalmával megszerezte a polgármester a 
belügyminiszter hozzájárulását egy tizen­
ötezer pengős hitelátruházáshoz, amely­
nek segítségével lehetővé válik a főtér 
rendezés gyors befejezése. A napokban 
egyébként megkezdték a főutca felmé­
rését is, s amint halljuk, újabban van 
valami remény ennek a kikövezésére is.

Nagyboldogasszony - napi 
búcsú Ujhelyben

Holnap, vasárnap zajlik le Ujhelyben 
> a piaristáknál a szokásos és hangulatos 

Nagyboldogasszony-napi búcsú. A kör- 
menet a főtérről indul, d. e. 10 órakor 
pedig a piarista templomban ünnepi 
nagymise és prédikáció lesz.

A vármegye
állategészségügyi helyzete

A törvényhatósági főállatorvos jelen­
tése szerint júliusban a vármegyében 
az állategészségügy kedvezően alakult. 
Berzék községben a ragadós száj- és 
körömfájást ezideig sikerült helyhez 
kötni, a zárlat csak további 14 nap 
múlva fog feloldatni. A szabolcsvárme- 
gyei Rétközberencs községben fellépett 
ragadós száj- és körömfájás miatt ide­
iglenesen vészkerületbe kerültek Cigánd, 
Révleányvár és Ricse községek.

A fertőző állatbetegségek közül ser­
téspestist állapítottak meg Zemplénagár- 
don és Nagytoronyán. Megszűnt Mikó- 
házán és Rátkán, elhullott 25 darab 
sertés.

Sertésorbáncot állapítottak meg Vily- 
vitány és Kesznyéten községben és Sá­
toraljaújhely m. városban. Megszűnt 
Sátoraljaújhelyen. Elhullott 2 drb. sertés.

Baromfipestist állapítottak meg Láca, 
Berzék és Szerencs községekben. Meg­
szűnt Erdőbényén. Elhullott 30 drb. 
baromfi.

Jónak ígérkezik a szüret
A szőlészeti és borászati főfelügyelő 

jelentése szerint Tokajhegyalján a jú­
liusi szélviharok okozta kár 20—30 
százalékra tehető. A jégkár helyenként 
és pásztánként csak 2—5 százalék.

A szélvihar által okozott rendellenes­
ségek (kidőlt karók helyreigazítása, 
földretepert szőlőtőkék felkötése) meg­
történtek.

A peronoszpóra egészen szórványo­
san jelentkezett, inkább csak aljszölök- 
ben.

A szőlők második kapálása befeje­
zést nyert.

Napszámbérek: Férfimunkás órabére 
70—90 fillér, női munkás órabére 
50-60 fillér.

A borkereskedelemben inkább az ó- 
szomorodni iránt mutatkozik kereslet. 
Ebben áremelkedés is állott elő.

Borárak: 1942. évi borok ára lite­
renként 300—380 fillér, ó-szamorodni 
borok ára 500—700 fillér, asszu borok 
ára 10.00—20.00 fillér literenként. A 
hegyalja borkészlete: 1942 évben ter­
mett borokból kb. 58.000—60.000 hl., 
óborokból pedig együttesen különböző 
évjáratokból kb. 8.000 hl. áll a pincék­
ben.



1948. augusz
8. oldal.

ZEMPLÉN

MAGYART JANOS

Fekete gyászlobogót lenget a szél az 
ősi vármegyeháza ormán. Zemplén vár­
megye régi egyéniségei'közül tért meg 
egy érdemes életű derék férfiú őseihez.

Augusztus 11-én, szerdán szenvedés 
nélkül halt meg Magyary János nyug. 
uradalmi intéző, Zemplén vármegye tör­
vényhatósági bizottságának tagja példa­
adó munkás életének 83-ik, boldog há­
zasságának 56-ik évében. Augusztus 
13-án, pénteken délután nagy gyászoló 
közönség részvétével helyezték őrök 
nyugalomra a széphalomi családi sír­
boltba.

Halálát felesége született Zelvay Er­
zsébet, valamint fia dr. Magyary Lajos 
pénzügyi tanácsos gyászolják a Magyary, 
Mizsák, Zelvay, Magyar és Soltész 
családokkal.

fii uj tanfelügyelő első jelentése
Zempléni tanítók kinevezése

Dr. God ál Gyula kir. tanfelügyelő 
a kb ülésében jelentésében többek kö­
zött a következőket mondotta.

— Tudatában vagyok annak, hogy 
ősi kultúrájú nagy múlttal biró vár­
megye népoktatás- és nevelésügyének 
irányítására nyertem a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletével meg­
bízást.

— Megilletődött lélekkel, de komoly 
elhatározással indulok, szemelőtt tartva 
az uj népoktatási törvényben lefektetett 
célt A haladás utján azonban az ősi 
hagyomány el nem avult értékeit híven 
megőrizve kívánok haladni. Soha sem 
fogom szem elől téveszteni a valláser­
kölcsös szellem mással nem pótolható 
értékeit, azonban vele párhuzamosan, 
sőt elválaszthatatlanul a magyar ifjú 
lélek és test összhangzatos nevelésének 
tényleges megvalósítását egyformán nem­
zeti létkérdésünknek tartom.

*

A tanfelügyelő jelentése szerint a vékei 
községi népiskolának a miniszter 35.000 
pengő építési államsegélyt engedélye­
zett.

A kassai kerületi főigazgató Lőrinczné 
Tarján Erzsébet bodrogkereszturi állami 
tanitónőt a végardói, Kiszely Emilia 
rahoncai tanitónőt aláca—monyhatanyai, 
Kenyeres Zsófia salánki tanitónőt a 
mezőzombori áll. iskolához áthelyezte. 
Az utóbbi tanítónő helyére kölcsönösen 
Iván Erzsébet mezőzombori áll. tanítónő 
helyeztetett át.

A tankerületi kir. főigazgató Tóth 
Erzsébet cigándi ref. tanitónőt a deb­
receni áll. népiskolához rendes tanító­
nővé kinevezte. Kinevezte továbbá Bak- 
kos Edit oki. tanitónőt a szerencsi áll. 
népiskolához helyettes tanítónővé. Ugyan­
csak helyettes tanítóvá nevezte ki állo­
máshely megjelölése nélkül Tarcali 
Anna, Kocsis Barnabás, Szilágyi Lajos 
és Dudás József oki. tanítókat.

A kassai főigazgató jóváhagyta Mé­
száros Margit cékei gör. kát., özv. 
Mustóné Szalánczy Erzsébet ujcsanálosi 
községi, Zsíros László erdőbényei ref., 
Bottka Géza magyarsasi ref., Vitányi Ist­
ván bodrogolaszi ref., Géczy Mihály szür- 
nyegi ref., Róth József volt ondi ref., 
Bocsárszky Pál ágcsernyői közs., Rosz- 
szayné Szabó Róza bélyi róm. kát. nép­
iskolai helyettes tanítóknak rendes ta­
nítóvá, vitéz Egry József karosi ref. ta­
nítónak, Vitányi Vilma bodrogolaszi ref. 
tanítónak helyettes tanítókká történt 
megválasztását.

Tolcsva áldozatkészsége
Tolcsva nagyközség hazafias közön­

sége nagymennyiségű élelmiszer beszol­
gáltatása mellett 291 pengő készpénzt 
juttatott a sátoraljaújhelyi Vöröskereszt 
Elnökének kezeihez a sátoraljaújhelyi 
vöröskeresztes hadikórház céljaira. Az 
élelmiszerek szétosztása a sebesült ka­
tonák között megtörtént. A fiókegylet 
elnöke ezúton is hálás köszönetét mond 
Tolcsva nagyközség lakosságának a 
nemes adományokért.

Zempléniek a Katholikus Diákotthon 
Mozgalom vezetésében .

Dr. Madarász István kassai megyés- 
püspök körlevelében részletesen foglal­
kozik azzal a mozgalommal, melyet az 
Actió Catholica Országos Elnöksége a 
Bibornok Hercegprímás fővédnöksége 
alatt indított Katholikus Diák Internátu-
sok létesítése céljából.

Hangsúlyozza a püspöki körlevél, 
hogy a szerény keretek között mozgó 
sátoraljaújhelyi Szent Imre internátus 
rövid fennállása óta beigazolta milyen 
nagy és fontos hivatást tölt be egyház-

déket nevelt az egyháznak és sok mü­
veit egyént a társadalomnak.

Beszámol a körlevél arról is, hogy 
Kassán julius 28-án megalakult a Katho­
likus Diákotthon Mozgalom egyház- 
megyei intéző bizottsága.

Elnöke lett a megyéspüspök. Ügyve­
zető elnöke Tost Barna. Alelnök pedig 
többek között Bornemisza Miklós Zem­
plén vármegye alispánja, Fáy Barna 
Abauj-Torna vármegye alispánja, dr. 
vitéz Fáy István Zemplén vármegye fő­
ispánja és báró Vécsey J. Aurél dr.nagy es fontos nivatasi ion ve egynaz- . ioya,,Ja « r

megyénkben. Több papot, papnöven- I szemináriumi rektor.

Hetvenöt sokgyermekes anyát 
tüntetnek ki Szerencsen

Bensőséges érzésekkel ünnepli az 
ország magyarsága Szent István napján 
a sokgyermekes magyar anyákat. Az 
ünnepélyek megrendezésétől az utóbbi 
esztendőben a közigazgatási hatóságok­
kal karöltve az Országos Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap is kiveszi részét, igy 
azok évről-évre szélesebb keretek között 
mennek végbe.

Zemplén vármegye az elmúlt eszten­
dőkhöz híven ezidén is meleg ünnep­
lésben kívánja részesíteni a sokgyerme­
kes anyákat és a hatóságok máris meg­

tették a szükséges előkészületeket az 
ünnepélyek tényének emelésére. Az 
egyes járások külön-külön tartják meg 
az augusztus 20-iki ünnepélyeket.

Különösen nagy érdeklődés előzi 
meg Szerencs társadalmának ünnepélyét, 
amelyet Szent István napján délelőtt 
rendeznek a községháza tanácstermében. 
A járás területéről összesen 75 sokgyer­
mekes anyát részesítenek diszesmüvü 
oklevélben és pénzjutalomban. A kitün­
tetéseket dr. Cornides Albert főszolga­
bíró nyújtja át az anyáknak.

Készül a Rákóczi-film assan
Borsi és Sárospatak kimarad ?

Egy héttel előbb több színészből, 
operatőrből álló expedíció utazott fel 
Kassára, hogy megkezdje Kassa kör­
nyékén a jubiláris Rákóczi-film külső 
felvételeit, melynek címe: „Rákóczi 
nótája". Mint hírforrásunk mondja, a 
a darab „minden idők legnagyobb 
szabású magyar filmje" lesz, Daróczy 
József rendezésében. Eisen István fo- 
tografálja, főszerepeit pedig Tolnay

Klári, Sárdi János, Abonyi Géza és 
Kovács Károly játszák. E héten a Hu­
niában már megkezdik a műtermi mun­
kát is.

Eljöhettek volna Zemplén megyébe 
is, hiszen mégis csak itt volna Borsi, 
hol a fejedelem bölcsőjét ringatták, 
Sárospatak pedig, ahol a Fejedelem 
legszebb és egyik legkedvesebb kas­
télya van.

Nagy sikerrel folyt le a MOVE 
sárospataki kerületi bajnoki céllövő versenye

Dr. vitéz Fáy István főispán átadta rendeltetésének a sárospataki
MOVE fedett lőcsarnokát

A Sárospataki MOVE Társadalmi és 
Sport Egyesület augusztus hó 8 án ren­
dezte meg a MOVE VII/a. kerületi baj­
noki céllövő versenyét a hercegkuti ha- 
dipuskalőtéren és a sárospataki MOVE 
kispuska lőtéren. Egyben az egyesület 
felavatta a kispuskalőtér fedett csarnokát.

Az avatóbeszédet vitéz Füzesséry Sán­
dor főszolgabíró a Sárospataki MOVE 
elnöke mondta és felkérte az ünnepélyen 
megjelent dr. vitéz Fáy István főispánt, 
hogy a csarnokot adja át rendeltetésének.

A vármegye főispánja lelkes beszéd 
keretében méltatta a sárospataki MOVE 
fáradhatatlan szorgalmát, mellyel a mai 
nehéz időben megépítette a csarnokot.

Az átadó beszéd után az uj csarnokból 
a főispán adta le az első lövést.

Megjelentek még az ünnepségen Ra- 
dácsy György királyhelmeci főszolgabíró, 
továbbá a sárospataki MOVE vezetősége 
teljes számbn.

A verseny reggel 6 órakor kezdődött 
és tartott besötétedésig. A verseny vé­
geztével a művészi kivitelű MOVE ér­
meket kiosztották a nyerteseknek.

A verseny részletes eredménye:
Hadipuska mesterlövészek csapata: 1. 

Sárospataki MOVE 351 ponttal, 2. Sá­
toraljaújhelyi MOVE.

Hadipuska főlövészek csapata: 1. Sá­
rospataki MOVE 324 ponttal.

Egyéni. Mesterlövészek: 1. vitéz V. 
Veress János Saujhely 80, 2. Nyitray 
Károly Sárospatak 78, 3. Werner László 
Saujhely 65, 4. Kflstel Ernő Saujhely 64.

Főlövészek: 1. Szűcs Imre Sárospa­
tak 91, 2. Mózes Józef Sárospatak 83,

3. Kazup Mihály Sárospatak 79, 4. Body 
István Sárospatak 68.

Vendégek: 1. Hadnagy János Cigánd, 
2. Szűcs Gyula Cigánd.

Kapáslövés: 1. Küstel Ernő Saujhely 
34, 2. Mózes József Sárospatak 26, 3. 
Porubszky Andor Sárospatak 26, 4. 
Werner László Saujhely 26.

Keidök: 1 Szépe László Sárospatak 69.
Kispuska: Csapat: 1. Sárospataki 

MOVE „A" 1243 ponttal, 2. Sátoralja­
újhelyi MOVE 1232 ponttal, 3. Sáros­
pataki MOVE „B" 1212 ponttal,

Egyéni: l—Ill. oszt. lövészek: 1. Wer­
ner László Sátoraljaújhely 261, 2. Po­
rubszky Sándor Sárospatak 240, 3. vi­
téz V. Veress János Sátoraljaújhely 238.

IV—VI. oszt. lövészek: 1. Szűcs Imre 
Sárospatak 254, 2. Küsztel Ernő Sátor­
aljaújhely 253, 3. Nyitray Károly Sáros­
patak 248, 4. Bódy István Spatak 248.

VII. oszt. lövészek: (kezdők) 1. Boiler 
Andor Sárospatak 254, 2. Szépe Antal 
Sárospatak 245, 3. Fráter János Sáros­
patak 242, 4. Kruj Géza Sárospatak 239.

Vendégek: Hadnagy János Cigánd 
254, 2. Nagy József Cigánd 222, 3. 
Stumpf Andor Sárospatak 211.

Hölgyek: l—VI. oszt. 1. Buday G. 
Árpádné Sátoraljaújhely 244. 2. B. Bel- 
házy Emilné Sátoraljaújhely 236.

VII. oszt. (kezdők): 1. Mózes József-

né Sárospatak 216, 2. Kosa Jolán Sá. 
rospatak 199, 3. Gerécz Tiborné Sáros! 
patak 190, 4. Palkó Andrásné Sáros, 
patak 172.

Ifjúsági: Werner Tibor Sátoraljaúj­
hely 212, 2. Füzesséry Csaba Sárosna. 
tak 169.

Pisztoly: 1. Sebeők Károly Sárospa­
tak 79, 2. Mózes József Sárospatak 75 
3. Szűcs Imre Sárospatak 71.

Ij: 1. Mózes József Sárospatak 212 
2. Csehi Lajos Sárospatak 203, 3. Szűcs 
Imre Sárospatak 156.

Megint terjed a malária I
A tiszti főorvos jelentése szerint 

Zemplén vármegyében julius havában 
az élveszülések száma 244 volt, ezzel 
szemben elhaltak összesen 164-en, eb­
ből 1 éven alul 23. Erőszakos haláleset 
egyetlen egy történt; 1 öngyilkosság.

A fertőzőbetegségek összes száma 
267 volt. Ebből malária egyedül 201. 
A nyílt gümőkór és malária eseteket 
leszámítva ragályos megbetegedés való­
jában csak 30 esetben fordult elő. A 
törvényhatóság közegészségügyi álla­
pota tehát általában jónak mondható.

Egészségügyi ismeretterjesztő előadást 
a hatósági orvosok 24 esetben tartottak.

A szegénybeteg rendelésen 1492 
egyén jelent meg, a zöldkeresztes egész­
ségügyvédelmi tanácsokon pedig össze­
sen 1707 volt a megjelentek száma.

Werbőczy jogi szeminárium
mindenféle jogi vizsgákra, éliam- 
számviteltanra is előkészít, 
Legújabb jegyzeteit bérbe is 
adja méltányos feltételek mellett. 
Budapest, IX., Üllői ut 3. Tel.: 187-689.

SPORT
Máv—Sac választmányi ülése
A Máv—Sac augusztus 12-én, csü­

törtökön este a gyártelepi klubházában 
tartotta ez évi választmányi ülését Rád- 
nóthy János állomásfőnök elnöklete alatt.

A választmányi ülésen Malatinszky 
János állomásfőnök a Máv-Sac volt ki­
tűnő főtitkára lemondása folytán Kugler 
Imre műszaki tisztet főtitkárrá, az agilis 
Gergely Istvánt pedig intézővé vá­
lasztották.

A vezetőség Sebő Sándort a Máv-Sac 
kitűnő csatárjátékosát a MVSC egyesü­
letének átadta. Ujj és Goffa védőjáté­
kosok kiadását a vezetőség nem tel­
jesítette.

Uj játékos a Máv-Sac-ban. A Máv- 
Sac legutóbbi edzésén egy kitűnő lövő- 
technikájú, gyors középcsatár játékos 
mutatkozott be. Leigazolása folyamatban 
van. Az első bajnoki mérkőzésen már 
valószínűleg ő irányítja a Máv-Sac 
csatársorát. A nevét egyelőre titokban 
tartják.

*

Holnap Kassán a KVSC ellen barát­
ságos mérkőzést játszik a Máv-Sac. 
20 án Ujhelyben valószínűleg a SK 
RUSJ ellen játszi barátságos mérkőzést 
az újhelyi vasutas csapat.

Augusztus 29-én indul az uj 
bajnokság!

A Nemzeti Bajnokság III. osztálya 
Kárpátaljai csoportjának sorsolásából a 
Máv-Sac-ra vonatkozó részét az aláb­
biakban közöljük:

augusztus 29-én Nagyszőllősi SE— 
Máv-Sac, szeptember 5-én : Afdv-Söc— 
Beregszászi FTC, szeptember 12-én: 
Afáv Sac—Nyíregyházai Move Szabolcs, 
szeptember 19-én: Csapi Máv SE— 
Máv‘Sac, szeptember 26-án: Máv-Sac 
—Aknaszlatinai BTE, október 3 án: 
Máv Sac—Királyházai Máv, október 
10 én: Alberltelepi Máv—Máv Sac, ok­
tóber 17 én: Máv-Sac—Kassai Vasutas 
SC, október 31-én: Miskolci Move— 
Máv Sac, november 14-én: Afdv Sac 
szabad. November 21-én: Nyíregyházai 
VSC—Afdv-Sűc. Az előlállók a pálya- 
választók, ezek pályáján játszák a mér­
kőzést.

Mázoló segédeket keres
Bodrogszerdahelyi Hídépítés. — Jelentkezés a helyszínen. |

A Raji
Irta: Fütöp Lá^

Tizenhármán volt 
Egvütt is aludtunl 
Megszerettük egyíj
jöhetett száz csaj
Egyhangon pendil 
Tizenkét köziegér
Parancshirdetésné
Az Ezredes urunt 
Katonák! Bajtársi 
Önkéntes járőrnél 
Kérdé érces hang1 
Parancs 1 Kiáltotta

Fölszerelte magái 
Élessel tárolta isi 
Majd csöndben d 
Lövészárok mélyd 
Mikor esteledett l 
Elindult rajával •

Feltüzött szuronr 
A kitűzött célhoz! 
Már puskák roper 
Rohan célja felé 
Pattognak, az óin
Előre fiuk! Szól 
Nem törődnek Öl
Szembeszállnak f 
Gránátok tüzébei 
Ugylátszik győzel 
Egy ágyulövedékl 
Hős rajával kitör*

Szuronyroham tál 
Hosszú orosz dáf 
Pirosvér patakzc 
Gyászfelhő vonul 
Szive olyat dobbl 
Virradóra meghal

Az elsötétij 
10 órától rej

— Szent 
toraljaujhelyi 
lomban de. 
misét végez H< 
De. 1q órakor! 
dór sárospatakj 
kezdődik. De. 
Szent István 
plébánia tempj

— Az nj 
nők, Madaráj 
pök a Hartsárl 
resedett általát 
ségre Pfeiffer 
olvasókanonol

— ElŐlé] 
Géza m. kir. 
hadnagy, volt 
a honvédelmi 
dóssá léptette 

— Kinevj 
tatásügyi mini] 
uer Matild S2 
tónőt állami 
nővé kinevezte 

— Eskürl 
Farkas István [ 
rencsen augut

— Névvl 
(Janasovszky) 
nevét a beit 
toztatta.
- Eljeg] 

jegyezte Péter 
lön értesítés

szeptember 
mellé havi 
ellátással.

— A Zei 
ée kirakni 
gusztus hó 19| 
tartva, amelyr 
denféle állat

— Megdrj 
A közellátási 
áramot julius] 
felár helyett 
helyben és Pj 
rint a villanyi

— Ej b< 
Nemzeti Rept 
20 filléres bél 
16-án a pót 
számban árul 
végéig kaphaí 
ban, bérment 
31-ig használj
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MI ÚJSÁG?
A Rajparancsnok ur

Irta: Fülöp László számv. tiz. Perbenyik

Ti,pnhárman voltunk, testvérekké lettünk,
Jívütt is aludtunk, együtt ebédeltünk. 
Megszerettük egymást, nem váltunk mi széjjel... 
ifthetett száz csata — százezer veszéllyel —

JF'hangon pendültünk, mint a hegedühur... 
Tizenkét közlegény s a Rajparancsnok ur.

Parancshirdetésnél sorban állt az ezred,
\ Ezredes urunk az ezredtől feljebb.
Katonák! Bajtársak! Roham következik,
Önkéntes járőrnek hát ki jelentkezik?
Kérdé érces hangon az ősz ezredes ur.
Parancs! Kiáltotta a Rajparancsnok ur

Fölszerelte magát, tizenkét emberét, 
t|eSSel tárolta ismétlő fegyverét.
Maid csöndben elköszönt hű bajtársaitól, 
lövészárok mélyén kúszik már valahol.
Mikor esteledett — sötétség lett az ur — 
Elindult rajával a Rajparancsnok ur.

Feltüzött szuronnyal rohantak előre 
A kitűzött célhoz, - fel a hegytetőre - 
Már puskák ropognak, kattog a gépfegyver... 
Rohan célja felé tizenhárom ember 
Pattognak az ólmok és a tüzhalál hull...
Előre fiuk! Szól a Rajparancsnok ur.

Nem törődnek Ők már a golyózáporral.. 
Szembeszállnak bátran az orosz-századdal. 
Gránátok tüzében csillog a szuronyuk, 
Itevlátszik győzelmet viv ki a rohamuk.
Egy ágyulövedék mellettük földet túr...
Hős rajával kitőr a Rajparancsnok ur

Szuronyroham támad a drótsövény mögött, 
Hosszú orosz dárda egy szivet átdöfött.
Pirosvér patakzott a zöld honvéd ruhán, 
Gvászfelhő vonult át a véres-hegy ormán.
Szive olyat dobbant, mint egy elszakadt húr.. 
Virradóra meghalt a Rajparancsnok ur.

Az elsötétítés lakóházakban este 
10 órától reggel 3 óráig tart.

— Szent István napján a sá­
toraljaújhelyi rőm. kath. plébánia temp­
lomban de. 9 órakor hivatalos szent 
misét végez Homér Gyula apát-plébános. 
De. IQ órakor a nagymise Bacsó Sán­
dor sárospataki hittanár szent beszédével 
kezdődik. De. fél 12-kor csendes mise. 
Szent István — mint ismeretes — a 
plébánia templom védöszenlje.

— Az nj kassal püspöki hely­
nek. Madarász István dr. megyéspüs­
pök a Hartsár István halálával megü­
resedett általános püpöki helytartói tiszt­
ségre Pfeiffer Miklós dr. pápai prelátust, 
olvasókanonokot nevezte ki.

— Előléptetés. Palágyi (Polaczek) 
Géza m. kir. oki. gépészmérnök fő­
hadnagy, volt sátoraljaújhelyi lakost a 
a honvédelmi miniszter mérnökszáza­
dossá léptette elő.

— Kinevezés. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Kovács Antalné Ba­
uer Maliid széphalomi helyettes taní­
tónőt állami népiskolai rendes tanító­
nővé kinevezte.

— Esküvő. Lehrbaum Katalin és 
Farkas István házasságot kötöttek Sze­
rencsen augusztus 10-én.

— Névváltoztatás. Janosovszky 
(Janasovszky) István sárospataki lakos 
nevét a belügyminiszter Járai-ra vál­
toztatta.

— Eljegyzés. Hollós Gizellát el­
jegyezte Pétervári Gábor. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Pompásan sikerült
a Szendeczhy tánciskola táochemntatúja

Az elmúlt szombaton és vasárnap 
nagy érdeklődés és kimagasló siker je­
gyében folyt le a Szendeczky tánciskola 
vizsgái táncbemutatója az újhelyi róm. 
kath. olvasókör nagytermében.

A kitünően sikerült táncbemutató lel­
kes szereplői megérdemelten kapták a 
sok tapsot és virágot, a nagy siker pe­
dig jelentősen fokozta a kiváló táncta­
nár hírnevét.

Azari Ilona és Kecskeméti Éva szép 
élőképe után a növendékek táncgya­
korlatokat mutattak be. Nagyon sikerült 
volt Dicsi Márta monticsárdása és Varga 
Ilona, valamint Azari Ilona keringője.

Viharos tetszést aratott Küsztel Jutka 
pompás művészettel előadott spanyol 
tánca és végtelenül bájos balett-szólója.

A „Keleti táncában Kecskeméti Éva, 
Perge Julia és Babincsák Ilona arattak 
nagy sikert megérdemelten.

Szendeczky József és Balcsák Mária 
megismételt cigánytánca a bemutató 
egyik legszebb száma volt.

Küsztel Marika ragyogó tánckölte­
ménye után az „Első magyar körtán-

adták elő Dicsi Márta—Proksch István, 
Micskó Katalin—Utcai Tibor, Kecske­
méti Éva—Réz Éva, Babincsák Ilona— 
Perge Julia, Erdődi Tibor— Páles Ilona, 
Kővári Lajos—Szegvári Lívia. A szólót 
Varga Ilonka pompásan ropta.

A növendékek virágcsokrot és em­
léktárgyat nyújtottak át a tanáruknak 
hálájuk jeléül.

Külön ki kell emelnünk még Szen­
deczky József és Küsztel Jutka pompás 
tangóját és Réz Éva—Szendeczky Ilona 
decens menüettjét.

A nagysikerű templomi táncban Azari 
Ilonka és Dicsi Márta, a tiroli nép­
táncban pedig Szegvári Lívia, Varga 
Ilona, Patakfalvi Hona, Babincsák Ilona, 
és Utcai Tibor jeleskedtek.

Befejezésül a székely rabtáncban ki­
magasló nagy sikerrel szerepeltek Szeg­
vári Lívia—Réz Éva, Patakfalvi Ilona— 
Kecskeméti Éva, Babincsák Ilona—Perge 
Julia, Dicsi Márta—Varga Ilona, Bal­
csák Mária—Csoltkó Erzsébet, Páles 
Ilona—Gáthy Mártuska, Küsztel Jutka— 
Küsztel Marika.

A táncbemutatót ügyes rendezés és

KÁNIKULA
FEJFÁJÁS..

X\

^MámcUat AÁ/tbci:
ASPIRIN

VILLÁM HÍREK

menye után az „fciso magyar Korian- « idm.ucu uia.u. 
cot* kitűnő összhangban nagy sikerrel ' szép jelmezek jellemezték.

Letartóztatták, mert a csépelt terményt 
nem irta be a gazdahönyvbe

A szerencsi járás föszolgabirája szi­
gorú eljárást indított K. Molnár János 
gesztelyi cséplőgépttulajdonos ellen, aki 
a feljelentés szerint 98 mázsa terményt 
nem jegyzett be a csépeltetö gazdák 
gazdakönyvébe. K. Molnár János meg­
gondolatlan tette olyan súlyos eljárás­
nak minösithető, hogy a csendörök le­

tartóztatták és bekísérték az ügyészség 
fogházába.

Hasonlóképpen megindult az eljárás 
Simon hernádkaki gépkezelő ellen is, 
aki 28 mázsa terményt nem jegyzett be 
a gazdakönyvbe. Őt azonban csak a 
rendőri büntetőbiró vonja felelősségre.

••
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Megnyílt Photoplastihum a Bürüs Ohürben

bpolünüt keresek
szeptember elsejére idős urlnö 
mellé havi 100-120-szal és teljes 
ellátással. — Cim a kiadóhivatalban.

— A Zemplén községi állat 
és kirakodó országos vásár au­
gusztus hó 19-én, csütörtökön lesz meg­
tartva, amelyre vészmentes helyről min­
denféle állat felhajtható.

— megdrágult a villanyáram! 
A közellátásügyi miniszter a villany­
áramot július 1-től az eddigi 22°/o-os 
felár helyett 737#-ra emelte fel. Uj- 
helyben és Patakon is felemelték esze­
rint a villanydijakat.

— Ej bélyeg. A Horthy Miklós 
Nemzeti Repülőalap támogatására 30+ 
20 filléres bélyeget bocsát ki augusztus 
16-án a posta. A korlátlan példány­
számban árusított bélyeg szeptember 
végéig kapható majd a postahivatalok­
ban, bérmentesítésre 1943. december 
31-ig használható.

Negyven évvel ezelőtt. — a „legbol­
dogabb" béke idején Dr. Szirmay Ist­
ván a vármegye messze földön hires 
főügyésze, a „vármegye esze" volt a 
Zemplén felelős szerkesztője. Kiváló fő­
munkatársai: Ifj. Meczner Gyula és dr. 
Hám Sándor.

Az 1903. évi augusztusi „uborkasze­
zon" idején is élénk volt a régi Zemplén, 
melynek pezsgő érdekességet adtak 
Szirmay Pista bácsi ragyogóan elmés, 
újszerű politikai vezércikkei. (Mintha 
megelőzték volna Szabó Dezsőt!)

— Irgalmatlanul dolgozik a hazasze­
retet, — írja Pista Bácsink gúnyos han­
gon az obstrukció „skandalumairól".

Megtudjuk a Zemplénből, hogy se­
rényen folyik a vármegyei Erzsébet köz­
kórház építése gróf Hadik Béla főispán 
személyes ellenőrzése mellett.

Fejér Elemér közig, gyakornok pá­
lyázati körlevelet intézett a homonnai 
főszolgabírói állásra. (Már régen nyug. 
főszolgabíró Pesten 1)

Pilisy Béla rendőratkapitány kutya­
zárlatot rendelt el. Biró Pál, a Zemplén 
munkatársa egyhőnapra államfogházba 
vonult a régi Landesmann-féle Felső­
magyarországi Hírlap munkatársával 
vívott párbaj miatt. A gyártelepi ön­
képzőkör nagy mulatságot rendezett a 
Weisz-féle „Nyúl" kerthelyiségben. 
(Most bontják le a Diana strandfürdő 
részére 1) A Dunky fivérek cs. és kir. 
udvari fényképészek lettek Ujhelyben. 
M. M. nagymihályi lakos a Nyílt térben 
üzent huszárkadett fiának, hogy mula­
tozásait megbocsátotta és „gyere haza, 
édes fiam!"

Nagy érdeklődést keltett Szirmay Ist­
ván uj vezércikke: „Ének a kellemetlen 
gibicről*. Barthos József főszolgabíró 
szabadságra ment. Hönsch Dezső, az 
államépitészet főnöke megépítette a 
szinnai hidat. Br. Sennyey István nyílt 
levelet intézett Dr. Búza Barnához, az 
újhelyi népvezérhez.

Nagy tűz volt Ujhelyben a kórház 
közben. Bernáth Aladár háza is leégett 
Szappanos Imre rk. kántor házával 
együtt. A Zemplén a vízhiányt okolta. 
A régi kórházból az őrültek egy része 
kimenekült. Vértesi Zsigmond, a hires 
Lőwy könyvkereskedő üzletvezetője há­

zasságot kötött Groszmann Rozsá-val- 
Schmidt Lajos rendőrkapitány bűn­
ügyekben nyomozott.

A mai mozi helyén, a Vörös Ökör 
udvarában a „Photoplastikum0 mökö- 
dött, a mozi nagypapája. Előadták a 
Drey fuss-pert.

Egyébként éles irodalmi viták és 
részletes tyúklopás! tárgyalások tarkí­
tották a Zemplén-t, mely a Schicht 
szappant, Thirry csodabalzsamot és 
Szántó Mór őszi szöveteit (Klein Kál­
mán helyén volt) hirdette — negyven 
évekkel ezelőtt, tősgyökeres kánikulai 
békében, — hajh.

AZ OLVASD KÖZBESZÓL

A Budapest—kassai vonalon üzem- 
behelyezték a Pullman termes kocsikat 
a rendes gyorsvonatokon.

cf Csütörtökön a pataki utón a ka­
szárnya előtt egy szekér fellökött egy 
idős falusi embert. Eszméletlenül szál­
lították az Erzsébet közkórházba, ahol 
magához térése után elmondotta, hogy 
Jóni György pácini lakos és gyógynö­
vényeket hozott Ujhelybe. Személyada­
tairól elmondotta, hogy 103 éves, majd a 
csodálkozók kérdésére hosszú élete titkát 
abban jelölte meg, hogy egész életé­
ben nem ivott többet 2 liter pálinkánál. 
Másnap reggel sokkal jobban lett, — 
ütődéseken kívül más baja nem történt. 
Ekkorra sikerült megállapítani, hogy 
„sajnos" csak 72 éves, viszont reggel 
első dolga volt egy pohár pálinkát kérni 
az ápolónőtől, el is bocsátották rögtön 
gyógyultan és a város szegényebb lett 
egy szenzációval._____________ _

Uj vagy jókarban lévő használt

takarmányfüllesztüt
sürgősen keresek megvételre.
Cím: Sátoraljaújhely, postatiák; I.

— A hadifoglyok levelezése.
Kövér Gusztáv a Magyar Vöröskereszt 
főmegbizottja Genfbe utazott, hogy a 
magyar hadifoglyok levelezését előse­
gítse. A Magyar Vöröskereszt vezetősége 
mindent elkövet, hogy minél előbb si­
kerüljön a kapcsolatot a fogoly honvé­
dek és családtagjaik között kiépitenii. 
Remélhető, hogy Kövér Gusztáv mun­
kája sikerrel jár.

— Jó állapotban lévő használt 
modern középrádiót vennék. Cim a ki­
adóban.

— Vásár. A szerencsi vásárt aug. 
16-án tartják s oda vészmentes helyről 
mindenféle állat felhajtható.

Okleveles

szőlő-, bor- és gyümőlcsliezelő
30 éves gyakorlattal
újévre állást keres

Cim: Radvánc, Hangya Szövetkezet.
Utolsó posta i U n g v á r.

Miért engedik az autókat 
a Fő utcán száguldani?

A Kazinczy utcán lakom. Szobám ab­
laka éppen a Kazinczy utcára néz. Ez 
nem lenne baj, hiszen a Kazinczy utca 
a gk. templomig szép lombos fáival kel­
lemes látványt nyújt.

A por azonban annál bőségesebb 
mennyiségben létezik a város ezen leg­
forgalmasabb utján. Ugyanis erre szá­
guldanak a Kassa felé menő autók, amik 
között igen sok a teherautó, amelyek 
nagyobb méreteikkel is már több port 
tudnak felverni. Fel is vernek, de annyi 
port, hogy az ablakot egy percre sem 
lehet tőlük nyitva tartani, mert olyan 
száguldással rohannak végig a Kazinczy 
utcán is, hogy azt még az országúton 
sem szabadna megtenni.

Arra kérnénk tehát az illetékes té­
nyezőket, hatnának oda, hogy ezek a 
száguldó teherautók még a megenge­
dettnél is kisebb sebességgel rohan­
nának a Kazinczy utcán, nemcsak a por 
miatt, hanem a balesetek elkerülése vé­
gett is, továbbá a helybeli teherautókat 
figyelmeztetni is kellene, mert azokat 
többször megfigyeltem, hogy minden 
egyes esetben olyan sebességgel rohan­
nak a várost kettészelő főutcán, mintha 
egy-két percen múlna milliomossá lé­
telük. Tisztelettel: Aláírás.

— Rendelet a kordójelzési 
díjszabás njabb megállapítása 
tárgyában. A m. kir. kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter 102.300/943 
szám alatt megállapította az uj hordó­
jelzési díjszabást. Közönséges hordókért 
fizetendő 50 liter űrtartalomig 40 fillér, 
50 literen felül 150 liter űrtartalomig 
70 fillér, 150 liternél nagyobb hordó­
nál literenként 0.10 fillér.

— A vagyonváltság búza 
augusztusi ára. A 152.927. számú 
pénzügyminiszteri rendelet a mezőgaz­
dasági ingatlanok vagyonváltsága fejé­
ben fizetendő búza árát a földmivelés- 
ügyi miniszterrel egyetértőén folyó évi 
augusztus hónapra szóló érvénnyel 
métermázsánként 40 pengőben szabta 
meg.

Tánc vigalmiadójegy nélkül

táncolhat a 
„Vigadóban"
minden szombat és vasárnap este.

Délben sörzene is!
Hangulatos női jazz zenekar!

KitfinO Hangya italok.
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Újhelyi levlap
Sennyey utca

Csinos földszintes! házaival, decens 
kinézésével és egyoldalú közlekedésé­
vel az első benyomásra csöndesnek 
látszik ez a mi kis utcánk. A város 
központjában fekszik ugyan, de boltjai 
nincsenek és napi átjáró közönsége 
többnyire az Erzsébet királyné-utca vil­
lanegyedének lakóiból, vagy a kórházba 
igyekvő s onnan jövő, önmagukba me­
rült emberekből kerül ki. Azonban 
úgy vagyunk ezzel, mint a himes záp­
tojással — mig föl nem törik.

Utcaseprő látása itt eseményszámba 
megy. A gaminok, a jassz csemeték 
valahogyan kedvenc működési tere a 
mi utcánk: megkocogtatják az ablakot, 
becsöngetnek s elszaladnak, vagy pe­
dig önérzetes szavakkal adják elő ké- 
regető szándékukat. Ha csapatostul és 
ordítozva végighuznak az utcán, még a 
kutyákkal is kikezdenek. Rászólunk az 
egyikre, hogy ne bántsa már azt a kis 
ebet ott a szomszédkapu hasadékán át. 
Válasz:

— Ha agyonszurkálom itt igy pak- 
sziózva, majd lopok én másikat a gaz­
dájának.

A másik meg a szomszéd almafájára 
mutat:

— Adjon már egy pár almát...
— Nem az enyém az, te. [
— Éppen azért t
Tehát a lopás természetes, közönsé­

ges és megengedett fizikai aktus és az 
erkölcsi érzék zérus,fokon alól áll ezek­
nél a jassz fiuknál. Hol a köteles taní­
tás, az inas iskola, a hitoktatás és hol 
annak a szebb magyar jövőnek a re­
ménye, ha ezek a vadócok ilyen er­
kölcsi miazmákkal telten s a magán- 
tulajdon teljes negligálásával nőnek fel ?

De van másféle szórakozásunk is ut­
cánkban. A csöndesnek remélt utca 
csöndes lakója éppen szunnyadásba 
kezdene, vagy a másik ház fejmunkása 
valamelyes irásmü cselekményének cso­
móját bogozná ki agyában: midőn ber­
regés, csörömpölés, zakatolás jön mind 
közelebb az aszfalton és pokoli zene­
bonával csörtet el közvetlen az alacsony 
ablak alatt gumnitlan háromkerekű, 
biciglijén valamelyik garabonciás diák. 
Le-fel, le-fel a járdán. A szunnyadás 
dühös ébrenlétté változik, az irásmü 
csomója azonban megmarad csomónak

polgári iskolának 
tanulója volt

Most jelent meg a tokaji m. kir. 
állami polgári fiú és leányiskola év­
könyve vitéz Kohányi Albert igazgató 
szerkesztésében.

Az évkönyvből megtudjuk, hogy a 
fiúiskola 40 éves, mig a leánytagozat 
22 esztendős.

Az iskolának 385 tanulója volt az 
elmúlt tanévben.

Az iskolának 18 tanára van a hitok­
tatókkal együtt. Megtudjuk még, hogy 
Tokajban 192 diák lakott, mig a vár­
megye más községéből 47 járt be. Bor­
sod vármegyéből 1, Szabolcs várme­
gyéből 105 és Budapestről 2 tanuló 
volt tanulója a jónevü polgári iskolának.

Közli az évkönyv az 1920/21-es tan­
évtől az iskola népességét is és innen

tudják meg, hogy az iskola fiutagoza- 
tánák legtöbb tanulója az elmúlt 1942 
—1943. tanévben volt 223 diákkal. 
Legkevesebb 1935/36. évben, mikor is 
csak 109 diák járt a tokaji polgári is­
kolába. A leánytagozaton legtöbben 
szintén az elmúlt 1942/43. tanévben 
voltak 162 en, legkevesebben a kezdő 
1920/21 es tanévben, amikor is csak 
44 leánydiák járt a polgári iskolába.

A tanárok nemcsak az iskolában vég­
zik el áldásos munkájukat, hanem azon 
kívül a mindennapi életben is nagy és 
tevékeny munkát fejtenek ki. Az iskola 
fejlődése fokról-fokra látható és ez a 
kitűnő pedagógus vitéz Kohányi Albert 
igazgató irányítása alatt működő tanári 
testület nagyszerű munkájának látható 
eredménye.

gabona szállítása
Gabonát az ország egész területén 

egyik községből a másikba csak szállí­
tási igazolvánnyal szabad szállítani. Ez 
a rendelkezés nem vonatkozik az egyes 
gazdaság területén belül történő szállí­
tásokra, valamint az eladás céljából a 
vásárlásra jogosított kereskedő raktá­
rába, vagy a feladó állomásra szállított 
gabonára.

A vámőrlésre jogosult gazdaságból a 
vámőrlő malomba szállított kenyérga­
bonánál a szállítási igazolvány a vám­
őrlési tanúsítványt pótolja, de csak 
olyan mennyiség erejéig, amennyi 
a tanúsítvány szerint még megőrölhető. 
A szállítási igazolványt a gabona fel­
adási helye szerint illetékes községi 
elöljáróság állítja ki.

Kenyérgabonára községi elöljáróság 
csak annak adhat ki szállítási igazol­
ványt, aki igazolja, hogy vámőrlésre 
jogosult és a munkabér, vagy más ter­
mészetbeni járandóság címén jogosan 
megszerzett kenyérgabonát lakóhelyére 
kívánja szállítani. Vetési célra szolgáló 
kenyérgabonára, valamint kenyérgabo­
navetőmag beszerzése céljából cseré­
lésre szolgáló kenyérgabonára, továbbá 
egyéb indokolts— _________0__ _____ ___ v niMwavn esetben 3 közellátási

és az újság hiába várja a beígért kéz- I kormánybiztos által kiállított vásárlási 
iratot: az ördőngős csörömpölés ke- J engedély alapján megvásárolt árpára és
resztülgázolt rajta.

Változatosság okáért aztán fiatal un 
ember tűnik föl a látóhatáron (úri em­
ber... mert könyökön felüli rövid ujju 
inget, hozzá glasszé kesztyűt és sar­
kantyút visel), aki lóháton oda áll a 
járdára az egyik ablak elé és sokáig 
becseveg az ablakba, mig a járókelők 
a lótól tisztes távolban leszorulnak az 
úttestre, az autók és egyéb járómüvek 
közé.

Ez is elmúlik. A légoltalom sötétje 
borul az utcára. Az első álom üditő 
öntudatlanságából azonban orditás, zsi­
vaj, sikoly, káromkodás, vad dübörgés, 
macskazene veri fel az utca lakóit: 
mulatozó társaság tér haza a vendég­
lőből. Külföldön az éjjeli csöndhábori- 
tás fogalmát és minősítését nem hogy 
enyhitené a részegség, de sőt súlyos­
bítja. Itt a mi utcánkban vígan hábo­
ríthatja az éjjeli csöndet — a szesz. 
Másnap reggel az aszfalton világosan 
láthatók az éjjeli dáridó eléggé mocs­
kos nyomai.

Ilyen a mi „csöndes* utcánk. (Zéda.)

ablakok
jutányos áron kaphatók.

Cím a kiadóhivatalban.

Elveszett cuborjegy
Kerényi István Máv főtiszt Kossuth Fe- 
renc-utca 20. sz. lakos névvel ellátott 
3 drb. cukorjegy, mely augusztus 6-ig 
bezárólag volt kiváltva, Bertók Lajos 
Kossuth Lajos-utcai üzletében maradt. 
Felkérik a becsületes megtalálót, hogy 
illő jutalom ellenében az elhagyott cu­
korjegyet a „Zemplén* kiadóhivatalában 

szíveskedjék leadni.

zabra a szállítási igazolvány kiadását 
a községi elöljáróság nem tagadhatja 
meg.

Közforgalmú vasút, hajózási és köz­
úti fuvarozási vállalat, valamint a posta 
gabonát szállítás végett csak akkor fo­
gadhatja el, ha a feladó az érvényes 
szállítási igazolványt átadja és a fuvar­
levél címzettje a szállítási igazolványon 
megnevezett címzettel azonos.

Ha a gabonát kereskedő, vagy ke­
reskedelmi őrlésre kijelölt malom adja 
fel, a szállítási igazolványt -• a Központ 
által szárazbélyegzővel ellátott és szá­
mozott fuvarlevél pótolja.

Ezek a rendelkezések nem vonatkoz­
nak a honvédség által vagy a honvéd­
ség címére feladott gabonaküldemé­
nyekre; a m. kir. Növénytermelési Hi­
vatal hitelezett fuvarlevelével feladott 
gabonára; a Központ, továbbá a m. 
kir. gazdasági felügyelőségek, a m. kir. 
Növénytermelési Hivatal, a m. kir. 
Vetőmagvizsgáló állomás, az Országos 
m. kir. Gabona és Lisztkisérleti Intézet 
és a budapesti Áru- és Értéktőzsde 
választott bírósága címére, vagy ezek 
által feladott, továbbá a kereskedelmi 
őrlésre kijelölt malmok által egymás 
címére feladott 10 kg-ot meg nem ha­
ladó gabonamintákra.

egye* szám

MOZI
Negyed- 

15-én: Negyed-

bővelkedő német film. Érdemes meg­
nézni. Kisérőfilm: Luce világhiradó.

*

A verieté csillagai. Magyar film. Fő­
szereplők: Bordy Bella, Szeleczky Zita, 
Simor Erzsi, Vaszary Piri, Páger Antal, 
Jávor Pál, Mály Gerő, Pethes Sándor 
és Mihályffy Béla. A cim hűségesen 
takarja a film történetét. A mese fordu­
latossága és a kitűnő sztárgárda sze­
replése elsőrangú szórakozást nyújt. A 
film drámai, azonkívül izgalmas és vi­
dám jelenetekben bővelkedik. Kisérőfil- 
mek: Magyar és Ufa világhiradók.

Szombaton, augusztus hó 14-én 
iziglen. (Magyar.)

Vasárnap, augusztus hó 
iziglen. (Magyar.)

Hétfőn, augusztus hó 16-án: Negyediziglen. 
(Magyar.)

Kedden, augusztus hó 17-én: Negyediziglen. 
(Magyar.)

Szerdán, augusztus hó 18-án: Szünet.
Csütörtökön, augusztus hó 19-én: A nagy 

király. (Német )
Pénteken, augusztus hó 20-án: A nagy 

király. (Német.)
Szombaton, augusztus hó 21-én: A varieté 

csillagai. (Magyar.)
Vasárnap, augusztus hó 22-én: A varieté 

csillagai. (Magyar.)
Hétfőn, augusztus 

csillagai. (Magyar.)
Kedden, augusztus 

csillagai. (Magyar.)

hó 23-án: A varieté 

hó 24-én: A varieté

Az előadások délután háromnegyed 6 és 
este 8 órakor kezdődnek. A nyári hónapok­
ban vasárnap és ünnepnap délután külön 
előadás nincs.

A nagy király. Németnyelvű törté­
nelmi filmdráma. Főszereplők: Ottó 
Gebühr, Kristina Sőderbaum és Gustav 
Fröhlih. Nagy Frigyesnek, a hatalmas 
porosz királynak életét viszi vászonra 
történelmi hűséggel, drámai lendülettel 
ez a kitűnő pazar kiállításban és tömeg­
jelenetekben és gigantikus méretekben

397/1943. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Perlmann József végrehajtató javára 
5.134 P 50 f. tőke és jár. kielégítésére 
felülfoglalt és 1127 P-re becsült szoba­
bútorokat és ezüstnemüeket Nagyroz- 
vágyon 1943. évi szeptember hó 2ón 
délelőtt 9 órakor el fogom árverezni.

Királyfiéi mec, 1943. augusztus 3-án.
Udvarhelyi Béla sk. 
kir. bírósági végrehajtó.

Megélhetést biztositó

szíUiitínyozási Állaim
előnyős feltételek mellett átvehető 

Cim a kiadóhivatalban.

GÖRBE t°kqr
Uborkaszezon! egyenlet 

egy ismeretlennel
Szerencsen történt. Tokajba igye. 

keztem.
Ahogy a perronon nézdelődöm, ig. 

merős arcot pillantok meg. Szürkeruhás 
kissé hízásnak indult, rokonszenves ur 
(akárcsak én 1) s amint összenézünk 
elmosolyodik.

— Á — mondok én.
— Szervusz —- mondja ő.
— Szervusz, szervusz — parolázok 

melegen és töröm a fejem, hogy ugyan 
ki lehet.

— Szintén Szerencsen voltál ? — 
kérdi.

— Csak átutazóban, megyek Tokajba 
kiszállásra — mondon — és te?

— A Lajos bácsiéket látogattam meg.
— A Lajos bácsiékat ? — kérdem 

nagy érdeklődve és pillanatra eltűnődöm, 
kik lehetnek azok a Lajos bácsiék, mert 
biztos, ott találkoztunk.

— Igen — aszongya — és az a fő 
baj, — teszi hozzá óriási meglepeté­
semre, hogy most meg akar nősülni.

—- Kicsoda ?
— A Lajos bácsi 1 Az Eszti néni 

persze meg akarja akadályozni. Fél az 
uj asszonytól.

— Nono, mondok érthető.
Pedig hát most érthetetlen csak. Ilyen­

formán a Lajos bácsi és az Eszter néni 
még sem házaspár.

— Az Olga viszont nem bánná, ha 
megnősülne, — folytatja barátom a kis 
családi értesítőt, — csak hogy ő az 
Angélát szeretné neki feleségül.

— Hja úgy! — nevetek fel, mint aki 
már tisztán látja, mire megy a pakli.

— Sajnos, — hangzik az újabb meg­
lepő fordulat. — Az Ernő nem szívleli 
az Angélát, amiben | nagy része van a 
Lujzának, [mert annak idején az Anti 
neki udvarolt először, de a Dezső fe­
lesége szétintrikálta a partit.

— Hőjj a nemjóját —- gondolom ré­
mülten — de mostmár jöjjön az a vonat, 
mert öt perc múlva elnyel a családi 
áradat.

— Én nem utazom — szól és nyújt­
ja a kezét.

— Hát nem haza tartasz ? — kér­
dezem.

— Haza ? — nevet — hát hogy men­
nék én ezzel a vonattal Egerbe ?

Hja persze — csapok a homlo­
komra.

— Szervusz kedvesem —- rázza meg 
nagyon melegen a kezemet és ahogy 
a gyors kiindul utánam kiáltja a leg­
meglepőbbet. Azt, hogy:

— Üdvözlöm az ungváriakat 1
(Kissjóska)

Szám: 14.681/1943. A m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. rendőrség vidéki főkapitánysága (Budapest, VI. 

Bajza u. 52. szám) a felügyelete alá tartozó garanyi, ricsei, csörgői, 
kolozsvári kisegítő toloncházak tisztviselői, őrszemélyzete és őri­
zeteseinek élelmezésére nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatokat 1943. évi augusztus hó 28. napjának dél- 
előtt 11 óráig a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányságához 
(Budapest VI., Bajza u. 52.) a részletes versenytárgyalási hirdet­
ményben irt módon kell beadni.

A részletes versenytárgyalási hirdetményt, amely magában 
foglalja az összes szállítási feltételeket és előírja az ajánlat meg­
tételének módját, valamint az „Ajánlat" mintáját, érdeklődők sze­
mélyesen átvehetik vagy postai utón kérhetik a m. kir. rendőrség 
vidéki főkapitányságától, továbbá a sátoraljaújhelyi és kolozsvári 
kapitányságok vezetőjétől, vagy pedig a m. kir. rendőrség vidéki 
főkapitányságának garanyi, ricsei, csörgői és kolozsvári kisegítő 
toloncházának vezetőjétől.

Budapest, 1943. augusztus 6. A főkapitány helyett:

Pornbuky
3946 főkapitányhelyettes.

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda ée Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Megjelenik
Előfizef

Egy évre . . 
Fél évre . . 
Negyed évre
Kéziratokat

Felelős 
Dr. BOGI

Szent István! 
gosabb nyári 
munka, elhallj 
pék, ünnepi c$ 
a magyar vidéíj 
lomi istentiszte!]
azországépitő

Mintha csakl 
kilencszáz esztj 
ott látnánk a ft 
magyar népet 
Milyen megkaj 
az a jelenet, aj 
más kalandoz! 
sz'VÜ, csontos, 
jámbor kezesbj 
a hatalmas kii 
gukba a pogái 
tanításait. El< 
fel-fellobbant 
és zsákmánnyal 
utáni vágy, dj 
metes és hatalj 
cával, tűzben 
egyéniségének 
csillapította, 
ezt a ficánkolói 
lárd fundámei 
nak, amelyre a| 
mindmáig nyu|

Megnyugváí 
ősi történelmi 
ván mostani 
beriség történ] 
gosabb korszc 
rend van kialz 
kaliptikus idői 
csakis a sziklai 
épített országi 
pék harcában.I 
közelben és tá( 
dúl a háború, 
országok omlj 
küzdelmek ujz 
nem várt megll 
országok, ame( 
össze, s mi, 
Úristen különi 
ten, de szerei 
gyenteljes triai 
végsőkig feszi| 
juk a mostál 
Mi tett és mi 
nünket ? Sei 
erő, amelyet 
az ország funl

Ez az időtáll 
gondolatból 
volt annyira 
a mai időkbei 
csonkítás, az 
hozta a magyz 
dolat örök sze 
gyarok és tel 
utaltság, jog, 
alapján elsza] 
a Kárpátok 
változásai és 
a magyarság 
Szent István 
nyugat határvj 
a magasabb ej 
túrának, mine 
mindig sajáté 
lődésnek.

És valahán; 
tárása a magyz 
az örök kirí 
országépitőhö: 
próbáltatásunl 
dflnk fordult 
szomorúan fa 
ének: „Hol 
magyar kíván


